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Instrukcja dla ucznia

W zadaniach o numerach od 1. do 12. sg podane cztery warianty odpowiedzi: A, B, C, D.
Doktadnie jedna z nich jest poprawna. Poprawne odpowiedzi do tych zadan wpisz na karcie
odpowiedzi. Karta odpowiedzi jest zamieszczona na stronie 12.

Rozwigzania zadan o numerach od 13. do 17. zapisz w miejscach do tego przeznaczonych .
W czasie konkursu nie wolno uzywac kalkulatora ani tablic ze wzorami.

Czas przeznaczony na rozwigzanie zadan wynosi 120 minut.

Mozesz uzyska¢ maksymalnie 50 punktow.

Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan podpisz arkusz na kazdej stronie u gory.
Arkusz liczy 12 stron w tym instrukcja i karta odpowiedzi.

Zyczymy powodzenia’
Organizatorzy

Strona 1



IMi€ 1 NAZWISKO. ...t

Zadania zamkniete

Zadanie 1 (2pkt.). 3-2+6 _

N w

2
B. (Ej ; C. 10,5; D. —%.

Zadanie 2 (2pkt.). Z cyfr 6, 7, 81 9 tworzymy liczbe 4n-cyfrowa, ktorej cyfrg jednosci jest
liczba parzysta i kazda z wymienionych cyfr wystepuje tyle samo razy (Co najmniej raz).
Otrzymana liczba jest podzielna przez 18. Liczba n moze by¢ rowna

A. 10; B. 12; C. 14, D. 16.

Zadanie 3 (2pkt.). lloczyn trzech liczb jest osiem razy wigkszy od ich sumy. Wtedy suma
odwrotnosci iloczynow kazdych dwoch sposrod tych liczb jest rowna
A. 0,125; B. 0,25; C.0,5; D. 1.

Zadanie 4 (2pkt.) Niech A bedzie zbiorem wszystkich punktéw plaszczyzny, ktérych suma
wspotrzednych jest rowna 3. Najmniejsza mozliwa odlegto$¢ pomiedzy punktem o
wspotrzednych (5, 3) i punktem zbioru A jest rowna

7 17 18 5 52

A —; B. —; C. —; .
2 ) ) 2

Zadanie 5 (2pkt.). W pewnej szkole 60% uczniow lubi tanczyc¢, a reszta nie lubi. Sposrod
tych, ktorzy lubig tanczy¢ 80% twierdzi, ze lubi tanczy¢, a pozostali twierdza, ze nie lubia.
Sposrod tych, ktorzy nie lubig tanczy¢ 90% twierdzi, Ze nie lubi tanczyc¢, a pozostali twierdza,
ze lubig tanczy¢. Procent uczniéw lubigcych tanczy¢ wsérodd ucznidow mowigcych, ze nie lubig
tego robi¢ jest rowny

A. 20%j; B. 25%; C. 30%j; D. 50%.

Brudnopis
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Zadanie 6 (2 pkt.). W wierzchotkach czarnego szescianu ABCDEFGH o pustym wnetrzu
znajduja si¢ mate otwory przez ktore moze przedostac si¢ promien §wietlny (nie ma wigcej
otworow). Laserowy promien $wietlny wpada do szeScianu poprzez wierzchotek B i odbija
si¢ od punktu Q, lezacego na przekatnej AH $ciany ADHE (kat padania promienia jest rowny
katowi odbicia). Wiadomo, ze HQ = 2AQ i krawedz sze$cianu ma dtugosé¢ 1. Droga przebyta
przez promien wewnatrz sze$cianu jest rOwna

A. 10 B. V11: C. 24/3: D. 13.

Zadanie 7 (2pkt.). Liczbe naturalng n nazywamy ,,fajng”, jesli liczba 9" — 26° jest liczba
pierwsza. Liczba liczb fajnych jest rowna
A 1l; B. 3; C.9; D. 17.

Zadanie 8 (2pkt.). W przyjeciu uczestniczyly 24 osoby. Sposrod nich 16 0séb znalo sig
wczesniej kazdy z kazdym, a pozostate osoby nie znaty nikogo. Osoby, ktére wczesniej nie
znaty si¢ usciskaja swoje dlonie. Osoby znajace si¢ wezesniej witajg si¢ mowiac ,,Cze$¢” 1 nie
podaja sobie rak. Liczba usciskow dtoni byta réwna

A. 40; B. 52, C. 156; D. 164.

Zadanie 9 (2pkt.). Kwadrat 0 boku x jest wpisany w trojkat prostokatny o bokach 3,415 w
taki sposob, ze jeden z bokow kwadratu lezy na przeciwprostokatnej trojkata, a na kazdej z
przyprostokatnych lezy po jednym wierzchotku kwadratu. Wtedy x =

12 16 48 60

A —; B. —; C— D. —.
7 9 29 37

Brudnopis
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Zadanie 10 (2pkt.) Bok szesciokata foremnego zostat tak dobrany, ze pole najwigkszego
trojkata, ktorego wierzchotki sa wierzchotkami sze$ciokata jest rowne % . Pole

najmniejszego trojkata , ktorego wierzcholki sa wierzchotkami szesciokata jest rowne
A i; B.i; C.i; D.i.
17 17 17 17
Zadanie 11(2pkt.). Jan i Piotr urzadzili sobie zabawg czekajac na pociag. Zauwazyli, ze na
stacje wolno wjezdza pociag towarowy. Gdy poczatek pociagu dojechat do chtopcoéw, Piotr
zaczat 1§¢ w przeciwna strong niz ruch pociggu, a Jan z ta sama predkoscia co Piotr, zgodnie z
ruchem pociagu. Kazdy z chtopcow zatrzymat si¢ w chwili, gdy mingt go pociag. Piotr
przeszedt 40 m, a Jan 60 m. Dlugo$¢ pociagu jest rowna
A. 180m; B. 200m; C. 220m; D. 240m.

Zadanie 12 (2pkt.). W trojkacie ABC punkt E lezy na boku BC, a punkt F lezy na boku AC.

Punkt D jest punktem przecigcia odcinkéw AE i BF. Pole trojkata ADF jest rowne 3, pole

trojkata ADB jest rowne 7, pole trojkata BDE jest rowne 7. Pole czworokata DECF jest rowne
A. 14, B. 16; C. 18; D. 20.

Brudnopis
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Zadania otwarte

Zadanie 13 (4 pkt). Na rysunku przedstawiono jeden duzy
okrag 1 osiem mniejszych, stycznych wewngtrznie do tego
duzego okregu. Oprocz tego cztery pary mniejszych okregow
s styczne zewnetrznie. Srodki niektorych okregdéw potaczono
odcinkami tak jak na rysunku. Wyznacz sume dtugosci tych
odcinkow, jesli promien duzego okreggu jest rowny 6.

Rozwiqgzanie zadania 13.
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Zadanie 14 (5pkt.). W kazdym z dwoch bankoéw roczna stopa procentowa wynosi 12%. Bank
A prowadzi lokaty kwartalne, potroczne i roczne, a bank B lokaty dwumiesigczne i
pieciomiesi¢czne. Kapitalizacja w obydwu bankach odbywa si¢ po zakonczeniu danej lokaty.
Chcemy ztozy¢ do banku kwotg 100000zt. Majac mozliwosci wyboru banku 1 sposobu
zaktadania lokat (wybor czasu trwania réznych lokat), oblicz ile mozna zyskaé wybierajac
najlepsza oferte dziewigciomiesiecznego oszczgdzania w porownaniu z najmniej atrakcyjng
oferta.

Rozwigzanie zadania 14.
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Zadanie 15 (6 pkt.). Przyjmijmy, Ze zapis Xyz oznacza liczbe trzycyfrowa o cyfrze setek X,
cyfrze dziesigtek y i cyfrze jednosci z. Wyznacz wszystkie liczby trzycyfrowe xyz takie, ze

kwadrat tej liczby (X_yZ)z ma cyfry jednosci, dziesigtek i setek takie same jak liczba Xxyz.

Rozwigzanie zadania 15.
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Zadanie 16 (6 pkt.). Piotr podrézowat dwoma réoznymi srodkami lokomocji. Pierwszym
srodkiem z predkoscia v, W czasie t; i drugim $rodkiem z predkoscia v, W czasie t, . Srednia
predkos¢ Piotra na catym dystansie byta rowna 1,5 jednej predkosci podrézowania, a druga
predko$¢ podrézowania byta rowna 1,5 sredniej predkosci. Jaki procent dystansu Piotr
przejechat z wigksza predkoscia?

Rozwiqgzanie zadania 16.
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Zadanie 17 (5 pkt.). Kazde dwie krawedzie boczne ostrostupa trojkatnego sg do siebie
prostopadte. Diugosci tych krawedzi sg rowne a, b i c. Wiadomo, ze ab=12, bc =15, ac=20.
Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

Rozwiqgzanie zadania 17.
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Instrukcja

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (A, B, C lub D) wpisz tylko do ponizszej tabeli w
pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jesli si¢ pomylites, to przekresl
btedng odpowiedz i napisz poprawng odpowiedz w wierszu ponize;j.

Np. Jesli pomylites piszac 25. to mozesz dokona¢ poprawki 25.
A U
C

Kazda z odpowiedzi mozesz poprawic¢ tylko jeden raz.
Zyczymy powodzenia.

Karta odpowiedzi
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